



ПРЕС КЛИПИНГ

17.јануар 2012.



НАСЛОВИ

- Никад мање запослених!;(стр.2)
- Гориво диже и остале цене; (стр.3)
- Стопа незапослености у Србији повећана на 23,7 одсто; (стр.4)
- Следи нови талас отпуштања; (стр.4)
- Градитељи траже помоћ; (стр.7)
- Најугроженији деца и стари; (стр.8)
- Без посла четвртина Војвођана;(стр.9)
- Убио се човек који је добио отказ јер је узео старо гвожђе да деци направи тегове;(стр.10)
- Трајал ускоро у рукама Американаца;(стр.11)
- Исто раде, а мање зарађују;(стр.13)
- Флексибилношћу против статистике;(стр.14)

Никад мање запослених!

Б. СТЈЕЉА

Драматично: У Србији је стопа запослености достигла свој историјски минимум, а наредне године не обећавају побољшање. Пре деценију плату примало 400.000 радника више него данас

Србија никада није имала мање запослених! Према последњим подацима Привредне коморе Србије, у нашој земљи плату тренутно прима 1.743.411 радника, што је, оцењују и у Републичком заводу за статистику, историјски минимум запослености у Републици.

- Кад се осврнемо у прошлост, стопа од скоро 24 одсто незапослених је свакако највећа до сада - потврђује и Миладин Ковачевић, заменик директора Републичког завода за статистику. - С друге стране, поставља се питање да ли је приближна оној из 1992. или 1993. године када су важили другачији закони, па је свако отпуштање било забрањено. Тада су многи формално били у радном односу, али нису примали плату. Нажалост, таквих примера има и данас. Према Ковачевићевим пројекцијама, стопа запослености могла би се додатно смањивати и у ближој будућности, а хоће ли то бити неминовност или не, зависи "од привреде, али и начина на који ће се одвијати оштри програми реформе којима се планира заустављање раста великвидности".

ГОРИ МАКЕДОНЦИ И БОСАНЦИ Србија је у неславном европском врху по броју незапослених. У ЕУ је незапослено 9,8 одсто становника, а рекордер је Шпанија са 22,9 одсто. На простору бивше СФРЈ, највећа стопа незапослености је у Македонији (31,2 одсто), а затим у Босни и Херцеговини (25 процената). У Црној Гори она износи 18 одсто, Хрватској 12,7 одсто, а најмања је у Словенији - 8,2 одсто.

А уколико се задржи садашњи темпо мале су шансе да се стање поправи. Према подацима Републичког завода за статистику, у 2001. години Србија је имала 2.101.668 запослених. Пет година касније списак радника је смањен за 76.041 име, да би десет година потом Србија имала 358.257 упослених мање него почетком декаде.

И подаци Националне службе за запошљавање не указују на оптимизам јер на посао у овом тренутку чека чак 735.053 грађана. Стопа незапослености је у априлу 2010. била 19,2 одсто, а већ у октобру 2011. године 22,2 одсто. С друге стране, стопа запослености је у опадању па је тако крајем прошле године она износила 36,2 одсто, док је годину и по дана раније била 37,7 одсто. - Тешко нас време тек очекује и у овој години ће сигурно без посла остати још најмање 150.000 радника - прогнозира Ранка Савић, председник Асоцијације слободних и независних синдиката. - Овакве суморне статистике су резултат много фактора. Изостао је социјални дијалог, годинама се води лоша економска политика, држава се понаша расипнички... А када на то додате и економску кризу и чињеницу да је 2012. унапред изгубљена јер је изборна, извесно је да ће на леђа радника пасти још терета.

ВРЕДНА ШУМАДИЈА, СЛЕДИ ЈЕ ВОЈВОДИНА

Највећа стопа запослености је крајем 2011. забележена у Шумадији и западној Србији и она је

износила 37,7 одсто - кажу У РЗС. - На другом месту је Војводина са стопом од 35,1 одсто. Последњи се, са подједнаким стопама од 34 одсто, налазе београдски регион и региони јужне и источне Србије.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:362191-Gorivo-dize-i-ostale-cene>

Гориво диже и остале цене

П. Ж. - М. Н. С.

Бензин од понедељка скупљи за 2,5 динара, а дизел за четири динара по литру. Поскупљење на бензинским пумпама прелиће се и на потрошачке цене, најпре на зелену пијацу

СКУПЉЕ гориво - скупље и све остало. Цена бензина је од понедељка већа за 2,5, а дизела до четири динара по литру. После возача, поскупљење нафтних деривата осетиће и сви остали потрошачи, због повећања трошкова транспорта. Уобичајено, на промене ценовника на пумпама најпре реагује зелена пијаца, где се већ наредних дана очекују - нове, више цене.

Министарство финансија најавило је да ће предстојеће повећање акциза на нафтне деривате бити 0,2 одсто и да неће утицати на поскупљење на бензинским пумпама.

- Повећање цена овог пута је последица јачања долара према евр, а све трансакције нафтним дериватима обављају се у доларима - каже економиста Иван Николић. - Утицај акциза на цене горива осетиће се у фебруару, а видећемо колико ће акцизе бити кориговане. Када гориво поскупи 10 одсто, долази до раста цена од око 0,4 одсто. То је тренутни ефекат поскупљења горива. Надам се да ове године неће бити већих ломова због политичке кризе која би могла да утиче на цене сирове нафте. У супротном бисмо имали знатно неповољнију ситуацију и скупље гориво које утиче на укупну инфлацију.

ДРУГИМА БОЉЕ - У неким земљама окружења, као што је БиХ, деривати су јефтинији а разлог томе је мање пореско захватање, па тек онда долази трговачко захватање, транспортна цена и слично - каже Небојша Атанацковић, председник АД „Нафта“.

- У Србији државно захватање износи и до 60 одсто.

Мирослав Велички, председник Удружења власника приватних бензинских пумпи, очекује повећање цена горива и на свим пумпама овог удружења. У Нафтној индустрији Србије истичу да је та компанија извршила корекције велепродајних цена, али да се та корекција за сада неће одразити на ниво малопродајних цена на бензинским станицама НИС. Цене су за сада остале исте и на пумпама „Лукоила“, а у ОМВ су подигли цену Д2 дизела за око 50 пара по литру.

- Уколико дође до повећања акциза, или повећања велепродајних цена нема простора да продавци тај скок амортизују смањењем свог дела у цени горива - каже Томислав Мићовић, генерални секретар Удружења нафтних компанија Србије. - Промена велепродајне цене бензина НИС „премијума БМБ 95“, доводи и до промене цена у целој Србији, јер у укупној структури потрошње бензина на домаћем тржишту НИС учествује са око 95 одсто. Код евродизела је ситуација другачија, јер се више од 80 одсто укупне потрошње увози, па цена у великој мери зависи од регионалне понуде и потражње.

На раст цена деривата утиче и цена нафте на светском тржишту, која је према анализи УНКС са просечних 79,50 у 2010. поскупела на 110,79 долара по барелу у 2011. У првој седмици ове године барел је достигао цену од 112,6 долара.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Stopa-nezaposlenosti-u-Srbiji-povecana-na-237-odsto.sr.html>

Стопа незапослености у Србији повећана на 23,7 одсто

БЕОГРАД - Стопа незапослености у Србији достигла је на крају новембра 2011. године 23,7 одсто, што је раст у поређењу са 22,2 одсто забележених на крају априла прошле године, саопштио је данас Републички завод за статистику.

Стопа незапослености, која представља учешће незапослених у укупном броју активних становника износила је 22,8 одсто за мушко и 24,9 одсто за женско становништво.

Стопа незапослености у Београдском региону износила је 20,8 одсто, а у АП Војводини 24,2 одсто. У Региону Шумадије и Западне Србије стопа незапослености износила је 23,2 одсто, док је у Региону Јужне и Источне Србије износила 26,6 одсто.

Стопа запослености представља проценат запослених у укупном становништву старом 15 и више година, и у новембру 2011. износила је 35,3 одсто. Од тога је стопа запослености за мушкарце износила 43,1 одсто, а за жене 28,2 одсто.

Највећа стопа запослености била је у Региону Шумадије и Западне Србије и износила је 37,7 одсто, затим у Региону Војводине, 35,1 одсто. На последњем месту са поједнаким стопама се налазе Београдски Регион и Регион Јужне и Источне Србије са стопом од 34 одсто.

Танјуг



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/sledi_novi_talas_otpustanja.4.html?news_id=232100

Стопа незапослености у новембру достигла 23,7 одсто, а стручњаци најављују да ће се тренд раста наставити и у овој години

Следи нови талас отпуштања

Аутор: А. Милошевић Београд - Незапосленост у Србији не престаје да расте. Последњи подаци које је управо објавио Завод за статистику показују да је стопа незапослености у новембру

скочила на чак 23,7 одсто, са претходно објављених 22,2. Запосленост, односно број људи који имају посао, пао је на 35,3 са 36,2, док је стопа неформалне запослености, која подразумева рад на црно, такође је у паду и износи 17,8 одсто. Ако се подаци упореде са онима од пре годину дана, види се да је незапосленост скочила за чак 4,5 одсто, а да је запосленост пала за 2,4 процента.

И без детаљније анализе јасно је да ови закључци Анкете о радној снази недвосмислено указују на све гору ситуацију на тржишту рада. Раније су представници власти покушавали да стопу незапослености дезавуишу као непрецизан и тиме небитан податак, што је делимично и утемељено. Тако се пад запослености приписивао пребацивању дела радника у „сиву зону“ чиме се ублажавала друштвена реакција - радници, дакле, и даље имају радно место, само што нису пријављени. Сада, међутим, ни то „објашњење“ није могуће, пошто је чак и рад на црно у паду. То без икакве сумње значи да без обзира на вид запослења, људи у Србији данас добијају отказе.

Стручњаци сматрају да је ситуација постала алармантна, да су потребни радикални резони, брза реформа јавног сектора и неки наш „њу дил“, који би великим јавним инвестицијама подстакао рад многих мањих фирми и довео до раста запослености, слично Рузвелтовом пројекту, који је 30-их година прошлог века помогао Америци да изађе из Велике депресије. Ово тим пре, што опоравак Европске уније није ни на видику, па је јасно да је чекање на раст извозне тражње са тог тржишта јалов посао који само води у даљи губитак радних места.

Економиста Миладин Ковачевић, заменик директора Завода за статистику, напомиње да уз Анкету о радној снази, Завод ради и месечна и полугодишња истраживања, при чему су ова последња „нарочито обухватна по питању запослености“.

- Када се погледају подаци из тих истраживања, види се да је број запослених у правним лицима у кризној 2009. години смањен за 50.000. Наредне године број радника је опао за 30.000, а у 2011., до септембра, за 10.000. То говори о томе да у ове три кризне године интензитет губитака радних места није био исти. Међутим, сигурно је да ће се и ове године наставити пад запослености, а тешко да ће у 2013. број радника значајније бити повећан - наглашава Ковачевић.

Овај стручњак упозорава да ћемо у наредним месецима имати додатне импулсе ка лошијем стању у погледу извоза, трговине и производње, који су резултат „наших инерција“ попут неререформисаног јавног сектора, недовољне „пропулзије инвестиција“ и других фактора, с једне стране и кризе еврозоне, која само повећава већ присутне ризике у Србији.

- Сва звона звоне на узбуну. Потребна нам је национална платформа за решење проблема и реформе. Избори не смеју да буду алиби за неспровођење радикалне консолидације и реформи које би могле да точкове наших кола изваде из блата у којем се налазе - јасан је Ковачевић, који упозорава на „претећу кризу ликвидности и јавног дуга“ у Србији.

Аналитичар Економског института Иван Николић такође сматра да су резултати Анкете о радној снази потпуно очекивани, с обзиром на „алармантно стање привредне активности, нарочито у реалном сектору“.

- Не види се крај смањењу запослености, нити начин како да се то заустави, тако да је ситуација потпуно забрињавајућа. Нема никаквог упоришта у статистици које би указивало на то да ће се

тржиште рада опоравити, односно да ће привредна активност у реалном сектору да оживи - каже Николић, који зато сматра да ће се пад запослености наставити и да ће се показати и у наредној анкети о радној снази, коју ће Завод за статистику урадити у априлу. Николић додаје да је извесно да ће криза у Европској унији потрајати и да ће можда добити још неповољније размере, те да се не види решење за кризу јавног дуга у еврозони.

- Због тога смо окренути сами себи, јер не можемо да очекујемо раст тражње која би подстакла наш извоз. Морамо да размишљамо, ма колико то било радикално и неконвенционално, о томе како да сопственим средствима нешто урадимо; на пример већим инвестицијама у енергетику, које би затим покренуле и сектор малих и средњих предузећа. Чекамо нову Владу и надамо се да ће она имати стабилну већину тако да ће имати снаге за неке веће реформске захвате, попут оваквих инвестиција - каже Николић, упозоравајући да никаква парцијална иницијатива, попут сада актуелне развојне банке, не може самостално да преокрене ствари набоље.

Анкета

Према резултатима новембарске Анкете о радној снази, урађене на узорку од око 8.000 домаћинстава, стопа незапослености међу мушкарцима износи 22,8 одсто, а међу женама 24,9 одсто. Најмања незапосленост, 20,8 одсто је у Београду, а највећа, 26,6 одсто у региону јужне и источне Србије. Стопа запослености, која показује проценат запослених у укупном становништву старом 15 и више година износи 35,3 одсто. Од тога је стопа запослености за мушкарце у новембру износила 43,1 одсто, а за жене 28,2 одсто. Највећа стопа запослености је у региону Шумадије и западне Србије и износи 37,7 одсто, а најмања у Београду и јужној и источној Србији - 34 процента.

Подршка запошљавању

Директор Националне службе за запошљавање, Дејан Јовановић посетио је јуче у Параћину фирму Драган дизајн, која се бави производњом намештаја, саопштено је јуче из НСЗ. Разлог посете је то што је фирма, користећи 650.000 динара субвенције за послодавце који отварају нова радна места, запослила два нова радника. Е. Д.

Пајтић отвара погон за производњу метли

Нови Сад - Војвођанска влада из програма подршке новим технологијама, помогла је са 12 милиона динара, изградњу погона за производњу метли у Бачу. Инвестиција у коју је предузеће „Ђурчијански“ уложило још 25 милиона динара, данас ће отворити премијер Покрајинске владе Бојан Пајтић, а очекује се да ће 90 одсто производње бити извезено у Италију, Немачку и друге земље Европске уније. Предузеће Ђурчијански годишње извози метле бруто-вредности 400.000 евра. Бета

Градитељи траже помоћ

Око педесет радника из АД "Неимара" обратило се јуче Инспекцији рада и саопштењем медијима, јер још нису примили минималац за новембар прошле године и није им уплаћен

допринос за здравствено и пензијско осигурање за 2011. годину.

- Пред Нову годину смо добили свега хиљаду динара за регрес, мада је гранским колективним уговором предвиђен износ за то 12. 700 динара, изјавио је повереник синдикалне организације у том предузећу Владимир Гвозденовић.

Он каже да је ситуација у фирми све гора и да је од некада седам стотина запослених, тренутно на платном списку "Неимара" 50, да после приватизације од 2006. године ово предузеће живи од продаје имовине и механизације и да од тада запослени немају посла.

- Имовина је продата, а што није, запленили су посредством суда повериоци. Од имовине фирме преостао је још плац на Лиману, али ће, вероватно, и он бити продат - наводи Гвозденовић. Фирму је првобитно купио "Херој Пинки", а онда је већински пакет акција купило предузеће "Констрантинг тим". Синдикат "Неимара" обратио се последњи пут медијима у јуну прошле године, тада је било 180 радника, а у међувремену је 130 запослених проглашено за технолошким вишком и добило отпремнину.

Синдикалци траже да се поштује законски минимум, исплату редовне минималне плате, као и да се уплате доприноси за 2011. годину, како би бар имали право на лечење. У саопштењу се још каже и да запослени, као мали акционари, нису добили ни динара када је продат плац на коме се сада гради Тржни центар БИГ ЦЕЕ, а управо је то парцела припадала "Неимару". Тај Тржни центар требао је да гради "Неимар", јер је такав уговор склопљен приликом продаје плаца, а сада га зидају друге фирме.

Директор "Неимара" сада је Небојша Ступар. Јуче смо покушали више пута у току дана да упоставимо контакт са Ступаром, али нам је секретарица рекла да је ван фирме, да не зна када ће се вратити. Све до 15 часова, до када је радно време ове фирме, са директором нисмо успели да разговарамо.

З. Делић

Најугроженији деца и стари

Вишегодишњи тренд значајног смањења апсолутног сиромаштва у Србији је заустављен и под утицајем светске економске кризе и неповољних кретања на тржишту рада и оно је почело поново да расте,

наведено је у првом националном извештају о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва који је урадио тим Владе Србије.

Број сиромашних који не могу да задовоље ни основне потребе повећао се, посебно 2010. године, а испод линије сиромаштва је више од 680.000 лица. Стопа апсолутног сиромаштва повећана је на 6,9 одсто у 2009, а затим чак на 9,2 одсто у 2010. години. Недавно објављена статистика Министарства за рад и социјалну политику показала је да сваки десети грађанин у Србији живи с мање од 8.544 динара месечно. Најугроженији су старији од 65 година и деца, као и лица која живе у вишечланим домаћинствима, онима у којима је носилац домаћинства с ниским нивоом образовања, неактиван или незапослен.

Регионалне разлике су и даље значајне: највећи степен сиромаштва је у централној Србији – 12 одсто, а сиромаштво је значајно веће и изван градских центара и износи 13,6 одсто. Београд је у бољој позицији, као и Војводина, са 6,8 одсто сиромашних.

Стопа релативног сиромаштва је у Србији 2009. године износила 17,7 одсто, што је нешто изнад стопе забележене у ЕУ 2008. године, када је била 16,5 одсто. По европском концепту релативног сиромаштва, сиромашни су сви они који не могу да остваре задовољавајући животни стандард у друштву у којем живе.

По том показатељу, сиромаштву су изнад просека изложена деца и старија лица, а међу домаћинствима – највише једночлана, посебно старачка, као и домаћинства с више од троје деце и самохрани родитељи. У истраживању се напомиње да економска криза није утицала ни на раст релативног сиромаштва ни на неједнакости дохотка у Србији.

Број корисника материјалног обезбеђења за сиромашне порастао је у току кризе, достижући у 2010. години приближно 168.000 лица или 66.000 породица, што представља 2,3 одсто укупног становништва.

Месечни износи накнада кретали су се између 5.700 динара за једночлано и 11.400 динара за домаћинство с пет и више чланова. Из буџета је за ове потребе 2010. године издвојено 5,1 милијарди динара, што је свега 0,15 одсто БДП-а.

Љ. Малешевих

Порастао број корисника дечјег додатка

Број корисника дечјег додатка, у оквиру програма заштите сиромашних породица, значајно је порастао током кризе, посебно 2010. године, када је накнаду примало више од 435.000 деце, или 30 одсто укупног броја. Дечији додаток је износио 2.000 динара месечно и 2.500 динара за децу с инвалидитетом и за децу из једнородитељских и хранитељских породица. Из буџета је за то издвојено 10,5 милијарди динара, или 0,3 одсто БДП-а.

Број корисника накнаде за негу и помоћ другог лица у систему социјалне заштите, инвалидних

и старих лица такође се повећава последњих година и износи приближно 33.000. У оквиру пензијско-инвалидског система ту накнаду остварује 70.000 лица, од којих 17.500 има и доплату из система социјалне заштите.

Износи накнаде кретали су се од 7.400 до 18.600 динара за кориснике с највишим степеном инвалидитета, а укупни буџетски расходи у оквиру оба система су достигли приближно 18 милијарди динара, што је више од 0,5 одсто БДП-а, у 2010. години.

Половина становништва нема тоалет

По сакупљеним подацима Мреже организација за децу Србије (МОДС), трећина домаћинстава у Србији живи испод линије сиромаштва и не поседује водоводне инсталације у кући, односно стану, а око половине нема тоалет, као ни купатило.

„Трећина тих домаћинстава издваја више од половине својих прихода за трошкове становања. Нажалост, то је свакодневица више од 140.000 малишана у Србији,„ истиче се у саопштењу МОДС-а.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/bez-posla-cetvrtina-vojvodjana>

Без посла четвртина Војвођана

Стопа незапослености у Србији достигла је на крају новембра 2011. године 23,7 одсто, што је раст у поређењу с 22,2 одсто забележена на крају априла прошле године, саопштио је Републички завод за статистику.

Стопа незапослености, која представља учешће незапослених у укупном броју активних становника, износила је 22,8 одсто за мушко и 24,9 одсто за женско становништво.

Стопа незапослености у Београдском региону износила је 20,8 одсто, а у АП Војводини 24,2 одсто. У региону Шумадије и западне Србије стопа незапослености износила је 23,2 одсто, а у региону јужне и источне Србије 26,6.

Стопа запослености представља проценат запослених у укупном становништву старом 15 и више година, и у новембру 2011. износила је 35,3 одсто. Од тога је стопа запослености за мушкарце износила 43,1 одсто, а за жене 28,2 одсто.

Највећа стопа запослености била је у региону Шумадије и западне Србије и износила је 37,7 одсто, затим у Војводини, 35,1 одсто. На последњем месту с поједнаким стопама су Београдски регион и регион јужне и источне Србије са стопом од 34 одсто.

Стопа незапослености у новембру 2011. године порасла је 4,5 процентних поена у односу на октобар 2010. године, док је стопа запослености пала 2,4 процентна поена. Стопа незапослености у новембру 2011. године бележи раст од 1,5 процентних поена у односу на април исте године, док је стопа запослености пала 0,9 процентних поена.

Стопа неформалне запослености у новембру 2011. године мања је 2,1 процентна поена него у априлу исте године, и 1,8 процентни поен у односу на октобар 2010. године. Стопа неформалне запослености представља проценат особа које раде „на црно” у укупном броју запослених. Рад

„на црно” обухвата запослене у нерегистрованој фирми, запослене у регистрованој фирми, али без формалног уговора о раду и без социјалног и пензионог осигурања, и неплаћене помажуће чланове домаћинства.

Анкета о радној снази спроведена је у новембру 2011. године, на узорку од око 8.000 домаћинстава. Прикупљени су подаци о демографским обележјима за сва лица, а за особе старе 15 и више година – и подаци о њиховој радној активности. Анкетирано је укупно 21.802 људи, а за 19.389 прикупљени су подаци о њиховој радној активности.

Међу најгорима

– Србија, после Македоније и Босне и Херцеговине, по стопи незапослености предњачи међу земљама региона и Европе – изјавио је јуче економски аналитичар Мирослав Здравковић. – На просторима бивше Југославије стопа незапослености највећа у Македонији – 31,2 одсто, у Босни и Херцеговини је близу 25 процената, док је у Србији на крају новембра 2011. године достигла 23,7 одсто. Стопа незапослености у Црној Гори је 18 одсто, у Хрватској 12,7, док је најмања у Словенији – 8,2 одсто У Европској унији незапослено је 9,8 одсто радно способног становништва, у еврозони је тај број нешто већи, 10,3 одсто, а „предњачи” Шпанија с 22,9 одсто незапослених. Код наших суседа из ЕУ проценат незапослености је много нижи него у Србији, и то у Бугарској 10,9 одсто, Мађарској 10,7 одсто, Румунији 7,3 одсто.



<http://www.blic.rs/Vesti/Hronika/301698/Ubio-se-covek-koji-je-dobio-otkaz-jer-je-uzeo-starogvozdje-da-deci-napravitogove>

Убио се човек који је добио отказ јер је узео старо гвожђе да деци направи тегове

Бета

Бивши командир "Заштите", фирме која обезбеђује имовину Рударско-топионичког басена (РТБ) Бор, Витомир С. (51), убио се данас.

Он се око 10.30 убио својим приватним пиштољем крај управне зграде свог бившег предузећа из којег је отпуштен октобра 2011. године. Како су агенцији Бета рекле његове колеге, он се убио непосредно по суђењу у Основном суду у Бору којем је тужио "Заштиту" јер је отпуштен после 25 година рада.

Та фирма се бави физичко-техничким обезбеђењем и углавном чува имовину борске компаније.

Према подацима синдиката, Витомир С. је отказ добио јер је из борске топионице бакра изнео отпадно гвожђе да би деци направио тегове.

У борској компанији је, међутим, потврђено да је Витомир С. за изношење гвожђа имао уредно потписану пропусницу дирктора топионице.

Драган Алексић, председник синдиката РТБ Бор, у чијем је саставу некада пословала и "Заштита", сматра да је Витомир С. био потпуно невин и каже да је покушао да му помогне да се врати на посао.

- Био сам упознат са случајем Витомира С. и зато сам на састанку одбора РТБ затражио од чланова тог тела да му помогнемо, али у "Заштити" није било разумевања - рекао је Алексић.

Рекао је да је пријава против Витомира С. стигла и до Београда, где су му двојица синова на Полицијској академији.

- Страховао је да ће му због "намештене игре" деца бити избачена са Академије - казао је Алексић.

Према речима садашњег председника синдиката "Заштите" Дејана Младеновића, Витомир С. за две и по деценије није имао ниједан пропуст у раду и важио је за најсавеснијег радника, због чега је осам година и био командир.

- Сви смо га знали као поштеног човека, али му је и поред тога нови директор Иван Милосављевић потписао отказ. Пријава о крађи је потпуно злонамерна, јер је имао све неопходне папире за изношење тегова - рекао је Младеновић агенцији Бета.

Милосављевић данас није хтео да да изјаву новинарима.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=16&nav_id=574260

Трајал ускоро у рукама Американаца

Извор: Бета, Танјуг

Крушевац -- Америчка компанија Купер тајер ће званично преузети фабрику ауто гума у Крушевцу до краја недеље, када се очекује и уплата.

Било је предвиђено да амерички Купер тајерс са којим је потписан предуговор о продаји фабрике ауто гума Трајал корпорације у Крушевцу, уплати 13 милиона евра до 16. јануара 2012. године.

То се данас није догодило, а са уплатом се касни због техничких проблема, каже портпарол Трајал корпорације Ленка Марковић

Преузимање фабрике ауто гума (ФАГ) до краја недеље очекује и председник већа самосталног синдиката за више општина Миленко Михајловић који је истакао да ће **синдикат од инвеститора затражити одговор на питање, због чега ће раднике у ФАГ-у запошљавати на одређено време.**

“Постоје најаве да ће запослени који ће радити у ФАГ-у имати обавезу да прво споразумно раскину радни однос са бугарским Брикелом који је још 2006. године купио Трајал, те да након тога на шест месеци заснују радни однос код Купера”, прецизирао је Михајловић који је рекао да се радници због тога осећају несигурно.

Уколико Купер до краја недеље уплати 13 милиона евра колико је предвиђено предуговором, новац ће према ранијим изјавама заменика генералног директора Небојше Ђенадића бити уложен у набавку нове опреме и сировина, спровођење социјалног програма и измирење обавеза према добављачима.

Иначе, **у овом тренутку 70 одсто капитала Трајал корпорације припада бугарском Брикелу**, док је одлуком Владе о конверзији дуга према држави, углавном везаног за царине, доприносе и порезе од 24 милиона евра, држава добила удео од 25 одсто.

Купер понудио уговоре радницима у Крушевцу

Купер ће у Крушевцу задржати 375 радника, а запослиће још 38 радника из других фабрика Трајал корпорације, каже повереник синдиката Независност у Трајалу Зоран Јефтић.

“Радници су добили листе за раздуживање од непосредних руководилаца у Трајалу, а од Купер тајера су на кућну адресу добили понуду за закључивање уговора о раду од петка, 20. јануара”, рекао је он.

Јефтић је објаснио да ће од 493 запослених у Фабрици аутогума, у Купер тајер прећи 375, део ће на тржиште рада, део у пензију, а део ће остати у Трајалу.

Купер тајер ће, према његовим речима, запослити и 38 радника из других делова Трајала, односно режијских служби, а очекује се да до јуна изабере још 100 радника.

Јефтић је казао да синдикат очекује да Трајал у року од месец дана од дана раскида уговора о раду, измири обавезе према онима који напуштају предузеће, и подсетио да су запослени последњу плату примили за октобар.

Рачун Трајал корпорације је деблокиран после три године, крајем 2011. Влада Србије је тада одлучила да дуг према држави од 24 милиона евра, углавном за царине, порез и доприносе на зараде, конвертује у државни капитал што значи да држава сада има удео од 25 одсто, а Брикел 70 одсто.

Трајал је тендерски приватизован крајем 2006. године. Бугарска компанија Брикел ЕАД је за куповину фабрике издвојила 12,2 милиона евра уз обавезу да у првих пет година инвестира 25 милиона евра. У тренутку приватизације у пет фабрика Трајал корпорације је радило око 3.400 радника, а предузеће данас има 2.200 запослених.

Исто раде, а мање зарађују

Плата је у већини фирми пословна тајна, тако да многе жене и не знају колико зарађују њихове колеге које обављају исти посао

Жене у Србији у великом броју случајева имају нижу плату од колега запослених на истим радним позицијама, показују резултати најновијег испитивања које је спровео сајт www.istrazivanjeplata.com. Изузетак је једино област промета некретнинама, где жене агенти продаје имају чак 57 одсто већу зараду од мушкараца који раде истоветан посао.

Месечне бруто плате мушкараца и жена у нашој земљи у просеку се разликују за три-четири хиљаде динара. Истраживања спроведена на ову тему у земљама Европске уније показала су да припаднице нежнијег пола зараде

17,8 одсто мање од мушкараца у току радног века.

– Такву разлику жене су присиљене да трпе само да би обезбедиле основна средстава за живот – истиче Мира Димитријевић, из Савеза самосталних синдиката Србије, истичући да су по том питању најугроженије оне које раде на „црно“.

Плата је у већини фирми пословна тајна, тако да многе жене и не знају колико зарађују њихове колеге које обављају исти посао.

– Оне немају само мања примања или минималну месечну плату, већ све више раде, без уплате доприноса за пензионо и здравствено осигурање. Проблем је што се већина плаши да пријави послодавца – додаје Димитријевићева.

У најтежем положају су жене старије од 40 година које су остале без посла, а имају више од две деценије радног стажа. У најгорем положају су раднице у текстилној и кожној индустрији, трговини и производњи обуће. Посебан проблем је и то што

фирме најчешће имају систематизована радна места. То им отвара простор за, како додаје Димитријевићева, „подмукло“ деловање.

– Систематизацијом је, рецимо, место финансијског референта подељено на прву и другу, понегде и на трећу категорију. Унутар овакве поделе праве се различите основе за награђивање запосленог, па мушкарац по правилу увек добија бољу позицију, а тиме и већу плату. Жена из исте фирме која обавља истоветан посао обично је систематизована у трећу категорију што значи да јој следује знатно нижа зарада – објашњава Димитријевићева.

Чињеницу да жене мање зарађују психолози тумаче тиме што оне чешће бирају послове који им омогућавају већу флексибилност и више слободног времена, које посвећују породици.

Психолог Александра Јанковић истиче да јесте тачно да жене и даље воде рачуна о томе да своје професионалне обавезе усклађују са материјалним и породичним.

– Спремније су на склапање пословних компромиса и имају мање захтева. Због тога на неки начин бивају уцењене јер послодавац каткад сматра да жену за исти посао треба знатно мање платити од мушког колеге – истиче Јанковићева, додајући да се код нас и даље подразумева да је мушкарац ловац и доносилац финансија, док припаднице нежнијег пола то раде – успут.

– На њима је да се изборе за бољу плату и позицију. Јер, на њиховој страни су и Закон о родној равноправности и Закон против мобинга – закључује Александра Јанковић.

М. Браковчевић



Послови за које су жене мање плаћене

- 19% инжењерка
прехранбене технологије
- 17% финансијска директорка
- 13% пи-ар менаџерка
- 9% програмерка
- 7% новинарка
- 3% економисткиња
- 2% конобарица

Извор

www.istrazivanjeplata.com

Bukumirić-Katić: Dug period tranzicije i privatizacije usporio zapošljavanje

Fleksibilnošću protiv statistike

Prema definiciji Međunarodne organizacije rada, dovoljno je da zaposleni rade dva sata nedeljno i da se oni tretiraju kao zaposleni. Pomoćnica ministra rada istakla i da u narednom periodu ne treba očekivati da neka pojedinačna investicija zaposli na hiljade ljudi

Beograd

Pomoćnica ministra rada i socijalne politike Radmila Bukumirić-Katić izjavila je juče da je jedan od glavnih uzročnika stalnog rasta nezaposlenosti u Srbiji dugo trajanje tranzicije i privatizacije. Podsećajući da je stopa radno sposobnog a neaktivnog stanovništva visoka u našoj zemlji, Bukumirić-Katić je za Tanjug izjavila da situaciju na tržištu rada dodatno otežava i to što ne postoje fleksibilni oblici rada.

Ako se tome doda i svetska kriza koja je uticala na smanjen priliv investicija i umanjenu privrednu aktivnost u zemlji, jasno je koji sve faktori utiču na rast nezaposlenosti, tvrdi pomoćnica ministra. „Koji je izlaz u svemu ovome? Činjenica na koju se malo obraća pažnja kada je u pitanju anketa o radnoj snazi je da u strukturi ukupnog stanovništva zaposleni čine



Radmila Bukumirić-Katić

trećinu, nezaposleni čine 9,3 odsto, a udeo neaktivnog stanovništva u ukupnom broju stanovnika je 45,5 odsto“, navela je Bukumirić-Katić. Ona je dodala da je udeo neaktivnog stanovništva u ukupnom broju stanovnika još uočljiviji ako se uzme u obzir i podatak da osobe mlađe od 15 godina čine 15,2 odsto stanovništva, a da sve to nameće kao zaključak, ali i moguće rešenje, da je potreb-

no da se obezbede „mnogo fleksibilnije forme radnog odnosa“. Podaci pokazuju da od ukupnog broja zaposlenih 92 odsto radi puno radno vreme, a samo osam odsto nepuno radno vreme.

„To ukazuje na određenu krutost, neelastičnost i nefleksibilnost rada. Treba u narednom periodu obezbediti za što veći broj ljudi različite forme rada kao što su nepuno radno vreme, da se radi od

Nije kraj otpuštanja

Povećanje stope nezaposlenosti u Srbiji nije neočekivano i ona će u narednom periodu biti mnogo veća, ocenili su juče predstavnici sindikata povodom podatka da je krajem novembra nezaposlenost dostigla 23,7 odsto. Predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije Ljubisav Orbović rekao je da je porast stope nezaposlenosti očekivan, s obzirom na ekonomsku krizu, ali i na to da mere koje se preduzimaju ne daju određene efekte. On je kazao da su za rešenje tog problema potrebne strane investicije, ali da se, pre svega, Srbija treba okrenuti domaćim investitorima. „Treba se okrenuti domaćim, malim investitorima, koji mogu da pokreću neke manje poslove, da im se da stabilnost i određene stimulacije da bi mogli da zapošljavaju“, zaključio je Orbović. Predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Ranka Savić smatra da će stopa nezaposlenosti do kraja godine biti mnogo veća, odnosno da bez posla može ostati još 150.000 radnika. Glavni uzroci, prema njenim rečima, jesu loša ekonomska politika države, ekonomska kriza, ogromni nameti koje privreda ima u cilju punjenja budžeta, ali i nepostojanje socijalnog dijaloga.

kuće, kod više poslodavaca“, rekla je Bukumirić-Katić i dodala da je uverena da bi fleksibilni oblici rada trebalo da doprinesu „smanjenju stope nezaposlenih“. Ona je kazala da je prema definiciji Međunarodne organizacije rada, dovoljno da zaposleni rade dva sata nedeljno i da se oni tretiraju kao zaposleni. Bukumirić-Katić je istakla i da u narednom periodu ne treba očekivati da neka pojedinačna investicija zaposli na hiljade ljudi. Prema njenim rečima, u Srbiji su posle privatizacije i preduzeća i novi vlasnici bili opterećeni većim brojem radnika nego što je to bilo ekonomski opravdano, pa se novim investicijama nisu mogla

obezbediti nova radna mesta. „Naravno, kada tome dodate tehnološki moderniji način proizvodnje, bio je pravi izazov obezbediti pun kapacitet sa postojećim brojem zaposlenih, što i dalje sve pokazuje da se ni u narednom periodu ne može očekivati masovnije otvaranje radnih mesta.

Toga će biti, ali i dalje u manjem obimu, a cilj je da bude što više ulaganja“, navela je Bukumirić-Katić. Stopa nezaposlenosti u Srbiji dostigla je na kraju novembra 2011. godine 23,7 odsto, što je rast u poređenju sa 22,2 odsto zaposlenih na kraju aprila prošle godine, saopštio je juče Republički zavod za statistiku. Tanjug